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J.R. Esteban
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Ejercicios 125 a 132

125. Sabemos que la forma canónica de Jordan de la matriz A es

J =

























3 1
3 1

3
3

7 1
7

7 1
7

























.

Se pide calcular los autovalores de A y para cada uno de ellos :

1. La multiplicidad algebraica de λ .

2. La multiplicidad geométrica de λ .

3. El ı́ndice k de A− λ I .

4. El rango de cada (A− λ I)j , donde j ∈ {1, 2, . . . , k − 1} .

5. La dimensión de cada uno de los espacios

Ej = nul (A− λ I) ∩ col (A− λ I)j .

Razonar las respuestas.

126. Reducir a su forma diagonal la matriz

A =









1
1

1
1









.

A. Hallar P invertible y J diagonal tales que AP = PJ .

B. Hallar Q ortogonal y J diagonal tales que AQ = QJ .
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Á
L
G
E
B
R
A

L
I
N
E
A
L

G
r
a
d
o
e
n
In
g
e
n
ie
r
ı́a

d
e
T
e
c
n
o
l
o
g
ı́a
s
y

S
e
r
v
ic
io
s
d
e
T
e
l
e
c
o
m
u
n
ic
a
c
ió
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127. Diagonalizar en una base ortonormal las matrices simétricas

A =





2 −1 0
−1 2 −1
0 −1 2



 , B =





1 1 1
1 −1 2
1 2 −1



 ,

C =









−1 5 0 0
5 −1 0 0
0 0 −6 0
0 0 0 −6









.

128. Dada la matriz

A =





1 2 1 1 5
−2 −4 0 4 −2
1 2 2 4 9



 ,

utilizar el algoritmo de Gram-Schmidt para calcular una base ortonormal de
cada uno de los cuatro subespacios vectoriales

nulAT , colA , nulA , colAT .

Escribir las bases ortonormales de R3 y de R5 obtenidas a partir de las anteriores
y la correspondiente factorización ortogonal

A = U

[

0

C

]

VT

de la matriz A , siendo U ∈ R3×3 y V ∈ R5×5 matrices ortogonales.

129. Sea la matriz

A =

















0 0 0 0 1 0 0
0 1 0 1 0 −1 1
0 0 0 1 0 −1 0
0 1 1 0 1 0 1
1 0 0 1 0 0 1
0 −1 −1 0 0 0 −1

















.

1. Obtener una base de R
6 a partir de bases de los subespacios nulAT y

colA .

2. Hallar una base ortonormal 8 de R6 a partir de bases ortonormales de
nulAT y colA .

3. Realizar igual tarea en R7 a partir de los subespacios nulA y colAT .

8 Respecto del producto escalar estándar.
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Á
L
G
E
B
R
A

L
I
N
E
A
L

G
r
a
d
o
e
n
In
g
e
n
ie
r
ı́a

d
e
T
e
c
n
o
l
o
g
ı́a
s
y

S
e
r
v
ic
io
s
d
e
T
e
l
e
c
o
m
u
n
ic
a
c
ió
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4. Escribir la factorización

A = U

[

0

C

]

VT

siendo U ∈ R
6×6 y V ∈ R

7×7 matrices ortogonales.

130. Calcular la factorización A = QR de las matrices

A =





1 2 3
−1 0 −3
0 2 −3



 , B =













0 0 1 0 1
−1 −1 1 1 0
0 1 1 −1 0
1 0 0 0 1
1 0 −1 −1 1













.

131. En una base ortonormal B = {u1 ,u2 ,u3 } del espacio vectorial C3 , la
aplicación lineal T : C3 −→ C

3 tiene matriz

A =
[

T
]

B ,B
= − i

2





0
√
2 0

−
√
2 0

√
2

0 −
√
2 0



 .

Hallar una base ortonormal que diagonaliza T .

132. Sea A una matriz n× n . Demostrar :

1. Si A ∈ Rn×n , entonces A y AT tienen los mismos autovalores.

2. Sea A ∈ Cn×n . Se verifica

λ es autovalor de A si y sólo si λ es autovalor de AH .

3. Sea A ∈ Rn×n . Se verifica

λ es autovalor de A si y sólo si λ es autovalor de A .

4. Decimos que u ∈ CN , u 6= 0 , es un vector propio por la izquierda de A

cuando existe µ tal que uHA = µuH .

Demostrar que, en esta situación, si A ∈ Rn×n , entonces µ debe ser un
autovalor de A .
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